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У збірнику тез доповідей висвітлюються результати наукових досліджень з 

актуальних питань науки, освіти та технологій. 

Тематика конференції охоплює актуальні проблеми: агрономії; 

ветеринарної медицини; галузевого машинобудування; економіки; 

менеджменту; публічного управління та адміністрування; технології 

виробництва та переробки продукції твринництва; інформаційних систем та 

технологій. 
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«Хто думає про науку, той 

любить її, а хто її любить, той 
ніколи не перестає вчитися, хоча 
б зовні він і здавався бездіяльним»  

 
Григорій Сковорода 

 
 
 
 
 
 

 

15 квітня 2025 року на базі Полтавського державного аграрного 

університету відбулася ІІІ Всеукраїнська науково-практична 

конференція «Актуальні проблеми сучасної науки: теоретичні та 

практичні дослідження молодих учених» - платформа, що щороку 

об'єднує активних, креативних і талановитих молодих дослідників з 

усієї України. 

Цьогорічна конференція стала не лише простором для 

презентації наукових здобутків, а й діалогом поколінь — молодих 

науковців, досвідчених викладачів, керівників наукових проєктів і 

фахівців-практиків. 

 Тематичні напрями конференції охопили: 

- Агрономію - технології вирощування культур, сталий розвиток 

рослинництва; 

- Ветеринарну медицину - актуальні проблеми здоров’я тварин 

та новітні діагностичні підходи; 

- Галузеве машинобудування - інженерні рішення для аграрної 

та промислової сфер; 

- Технології виробництва та переробки продукції 

тваринництва; 

- Економіку та менеджмент - сучасні моделі управління та 

економічні стратегії; 

- Публічне управління і адміністрування; 
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- Інформаційні системи та технології - автоматизація, цифрові 

платформи, аналітика. 

Кожен з учасників продемонстрував високий рівень володіння 

науковим інструментарієм, критичне мислення та прагнення 

впливати на розвиток своєї галузі. 

У конференції взяли участь понад 150 молодих учених із 

закладів вищої освіти, наукових установ та дослідницьких центрів з 

різних регіонів України. Було подано більше ніж 160 тез доповідей. 

Свої напрацювання представили здобувачі вищої освіти, 

аспіранти, викладачі та початківці-науковці, які щиро зацікавлені у 

вивченні сучасних наукових проблем та пошуку нових рішень. 

Конференція вкотре довела, що молодіжна наука в Україні 

жива, динамічна й надзвичайно перспективна. Зустрічі такого 

формату сприяють: 

- академічному розвитку учасників; 

- формуванню нових міжінституційних зв’язків; 

- обміну досвідом та ідеями; 

- популяризації наукової діяльності серед молоді. 

Матеріали конференції буде опубліковано у збірнику тез, який 

невдовзі з’явиться на сайті університету. 

Сьогоднішній науковий форум — це ще один крок до 

побудови сильної, самостійної, конкурентоспроможної науки в 

Україні. Саме молоді науковці є рушієм змін, носіями нових ідей та 

майбутнім наукової спільноти. 

Цей науковий форум став ще одним підтвердженням того, що 

молодіжна наука в Україні — жива, глибока та надзвичайно 

перспективна. Бажаємо всім учасникам нових досліджень, 

натхнення та невпинного прагнення до наукової істини! 

Відділ аспірантури і докторантури висловлює подяку всім учасникам 

конференції за плідну роботу. 
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ПЕРСПЕКТИВНІ НАПРЯМИ ВИКОРИСТАННЯ НОВИХ  

СОРТІВ СОЇ КУЛЬТУРНОЇ  
Соя культурна відіграє важливу роль у балансі продовольчих ресурсів 

України. Вона поліпшує азотний баланс ґрунту й структуру посівів 

сільськогосподарських культур. Україна має гарні умови для її культивування. 

Зростає попит на сою та потреба в соєвих продуктах. Зростає рівень 

врожайності культури. Цьому сприяє, перш за все, впровадження у 

виробництво сучасних, більш врожайних сортів, які пристосовані до умов 

конкретних кліматичних зон. Використання сої для кормових, харчових і 

технічних цілей потребує специфічних селекційних шляхів для створення 

сучасних сортів із відповідною якістю.  

Вміст у насінні запасних речовин залежить від особливостей сорту та умов 

вирощування: білку – 35- 45 %, жиру – 17-27 % (комплекс високоякісної за 

жирнокислотним складом олії), 18-25% різноманітних вуглеводів (у т.ч. 

сахарози 3,3-13,5 %).  

Перспективи поширення в Україні харчової сої не викликають сумнівів, 

тому що поступово збільшується кількість вегетарианців. Попит на бобові 

культури зростає. Для виготовлення соєвих харчових продуктів (молоко, 

концентрати та ін.) необхідна високобілкова продукція з вмістом білка 42-50 % 

та жиру – 22-26 %. Маса 1000 насінин – 200 г і більше. Цінність насіння сої для 

цього напряму використання визначають такі показники як висока вирівняність 

насіння (85-90%), жовтий колір насіннєвої оболонки та рубчика. Суттєве 

значення в селекції харчових сортів, мають кулінарні якості насіння (швидкість 

набухання, розм’якшення насіння в процесі волого-теплової обробки, смак, 

запах). Також, слід контролювати рівень вмісту небажаних (антипоживних) 

речовин (трипсин, лектини, ліпоксигеназа та ін.). Потрібно оптимізувати вміст 

білка і покращити його якість.  

Овочевий напрям використання сої є новим для України. Овочева соя 

(едамаме) – традиційний продукт харчування у Східній Азії, а останнім часом у 

США. В нашій країні цей напрям використання сої є досить перспективним. 

Але сорти для цього напряму використання поки що відсутні. Основні вимоги 

до якості овочевої сої сформувались у Японії й це смакові якості та харчова 

цінність. Оптимальними вважають боби яскраво-зеленого кольору (без 

ушкоджень і дефектів), з гладкою поверхнею й гарної форми. Пошкоджених 

або деформованих бобів повинно бути не більше 1%. Опушення бобів має бути 

рідким, а краще – відсутнім (без опушення). Насінин у бобі повинно бути 

більше двох. Довжина й ширина бобу – більше 5,0 і 1,5 см відповідно. 
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Небажаним є гіркуватий і терпкуватий присмак бобів. Присмак повинен бути 

солодкий (більше 10% цукрози). Збір бобів для цього напряму використання 

проводять у фази репродуктивного розвитку (R6 і R7). Насіння повинно бути 

виповнене на 80-90% ширини зеленого бобу з вологістю близько 

65%. Рекомендований збір – на стадії R6, забезпечує наявність необхідних 

якісних характеристик. Головні ізофлавони, які присутні в едамаме (геністеїн і 

даідзеїн), володіють потужими антиоксидантними властивостями, й мають 

позитивний вплив на здоров’я людини. Соя є природним джерелом ізофлавонів. 

Їх вміст варіює в межах 0,1-5 мг/г, в залежності від їх типу і умов вирощування. 

До флавоноїдів відносять: власне флавоноїди – справжні флавоноїди, 

ізофлавоноїди та неофлавоноїди. Флавоноїдні антоціани використовуються в 

харчовій промисловості завдяки своїм корисним властивостям.  

Проведений нами аналіз вмісту флавоноїдів і антоціанів у п’яти ліній без 

опушення, які мають різний колір насіннєвої шкірки (чорний, коричневий, 

рудий, зелений, жовтий) показав, що максимальний вміст флавоноїдів був у 

лінії № 307 – 500 мкг/г, яка має рудий колір насіннєвої щкірки. Найменший 

вміст флавоноїдів був у зеленонасінного зразка № 342 – 293,4 мкг/г. А лінії № 

305, № 353, № 301 – 304,4, 347,8 і 380,4 мкг/г відповідно.  

Найбільший вміст антоціану (375,7 мкг/г) відмічено у чорнонасінної лінії 

№ 301, а найменший (22,1 мкг/г) – у жовтонасінної лінії № 353. Лінії № 305 і № 

307, у яких, відповідно коричневе і руде забарвлення насіннєвої шкірки, мали 

однаковий вміст антоціану – 82,7 мкг/г. У лінії № 342 із зеленою насіннєвою 

шкіркою цей показник становив 45,1 мкг/г.  

Таким чином, новостворені лінії сої без опушення мають багатий хімічний 

склад, в тому числі біологічно активних сполук.  

За роки досліджень новостворені лінії різнилися за рівнем прояву 

господарськи-цінних ознак у порівнянні з їх значенням у зареєстрованих сортів. 

Виділено високоврожайні неопушені лінії з різним кольором насіннєвої 

оболонки, тривалістю вегетаційного періоду, стійкістю проти хвороб, 

біохімічним складом насіння і зеленої маси.  

Частина створених неопушених ліній, перевищували стандарт ‘Юг-30ʼ за 

урожайністю насіння – на 15-20 %, зеленої маси – 20-25 %. Лінії були стійкі до 

осипання, фузаріозу, бактеріозу – 9 балів, з вегетаційним періодом – 100-120 

діб. Виділено 35 неопушених новостворених ліній, показники яких, мають 

високі показники господарської придатності. Результати лабораторних аналізів 

вмісту жиру в насінні сортів сої полтавської селекції свідчать, що показники 

стабільно високі.  


